

El Guadalete.

	M.	M.	T.	T.	N.
De Jerez a Sevilla...	7	15	5	02	...
De Sevilla a Jerez...	7	15	5	02	...
De Jerez a Cádiz...	7	15	5	02	...
De Cádiz a Jerez...	7	15	5	02	...
De Jerez a Sanlúcar...	7	15	5	02	...
De Sanlúcar a Jerez...	7	15	5	02	...

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera: Domingo 17 de Mayo de 1891.

Núm. 10.780.

AÑO XXXVII

EL SIGLO FUTURO. (I)

XI.

¿Cuántos hayen tenido la fortuna de meditar con algún conocimiento de causa, acerca de lo que enseña la religión católica, habrán podido convencerse de que ni el milagro de la destrucción de Jericó, ni otro alguno de los que parecían menos comprensibles, pueden ser comparados por sus prodigiosos efectos al de la revolución producida en el mundo por la predicación apostólica. Ignórase la fuerza que adquirió el aire para poder derribar los muros de aquella ciudad sentenciada a desaparecer, el vibrar de las trompetas de los sacerdotes del Arca Santa y de las voces de los israelitas, pero es seguro—dentro de esta hipótesis explicación físico-química que habrían dado del fenómeno los materialistas modernos si lo hubieran presenciado,—que la violencia del viento en aquellos terribles instantes, no podría ser comparable en intensidad a la del ciclón producido por la palabra evangélica, el cual en su vertiginosa carrera de uno a otro polo arrasó de camino el antiguo orden social y llevó la nueva y verdadera civilización a los pueblos barbaros descubiertos por la fe, el heroísmo, la ciencia y el esfuerzo de los hijos de la Iglesia católica.

Milagro es este visible, palpable en perpetua acción que debería convencer aun a los más tenaces racionalistas, de que se comete una inexcusable imprudencia, por lo menos, en poner en tela de juicio los misterios de fe, y una ridícula jactancia sobre todo en apelar a la ciencia para combatirlos. Donde concluyen los secretos de la naturaleza, suponiendo que el hombre pudiera sorprenderlos todos, comienzan los de Dios, que son inescrutables por los medios humanos. No hay inteligencia ni esfuerzo que los penetre, y el mero intento de conseguirlo es un loco conato que nunca dará otro fruto que la perturbación de las conciencias.

Por fortuna la fuerza de la verdad, ya que no fuera la de la profecía evangélica, hace que a cada paso se demuestre no ya que la ciencia es impotente contra la fe, sino que la ineficacia misma de la inteligencia, con cuya posesión tanto evanesce a la humanidad el espíritu de las tinieblas, para enjuiciar acerca de los misterios de la redención, confirma plenamente uno de los más incomprensibles de entre todos los bíblicos; porque en efecto, divinizar al hombre con su ciencia, prometiéndole por ella el dominio de todo, lo criado sin conseguirse jamás que el cristianismo desapareciera, ¿no es algo tan misterioso como la tentación a que, sin éxito, quiso someter Satanás a Jesús en el desierto para que se rebelara contra su Padre celestial?

Pues, si fe, ciega se necesita para creer este misterio, forzoso es una mayor ceguera de espíritu para no ver que el de la impotencia de la razón humana respecto a la Iglesia es la más elocuente confirmación de aquél. Ambos son igualmente inexplicables, pero no menos ciertos; y si el primero por ser histórico se pone en duda, el segundo, siempre contemporáneo, ofrece a la humanidad constantemente la prueba empírica de que realmente aconteció, porque en el fondo son idénticos. No hay, pues, salida; la tentación a que los filósofos independientes pretenden someter a la humanidad sin resultado, es la prueba plena de la tentativa frustrada del Gran Filósofo caído contra el Justo; y en vez de lograr por la ciencia que la incredulidad gane prosélitos, sólo consigue convertir su flaqueza en arma poderosa para traer creyentes a la Iglesia. Pero está escrito: «hay ojos que no ven y oídos que no oyen.» El fanatismo por la ciencia invade a los ciegos y los sordos que son, que somos por desgracia numerosísimos y nos tienta por la soberbia, generadora de todos los pecados.

Cuando la desdichada sacerdotisa de Rousseau, Mad. Rolland, caminaba a la guillotina, exclamó: ¡oh, libertad, cuántos crímenes se cometen a tu nombre! Pues con infinitamente mayor razón pueden decir los católicos: ¡oh, ciencia, fruto de la inteligencia humana, destello de la divina, cuántas doctrinas de perdición para las almas se entronizan a tu sombra!

Al mágico sonido de la palabra ciencia, se estremecen, se anonadan hoy los hombres, sin embargo, como deberá acontecer a todos los nacidos y por nacer en el mundo.

dia del Juicio, al toque que les ha de anunciar el momento en que se han de poner a la luz todas las verdades ocultas y sentenciarse inapelablemente todas las causas, sin apercibirse de que aquella sola representa una idea abstracta y por consiguiente, sin valor positivo alguno para oponerla a la Ciencia Teológica que es concreta. Al igual de todas las demás, ésta tiene un objeto perfectamente definido, y solo puede ser residenciada por otra ciencia que también tenga a Dios por objeto, tal como la química ha sido la piedra de toque de la alquimia; la astronomía de la astrología; la moral cristiana de la pagana; el Derecho que de aquella se deriva del derecho romano cimentado a su vez en los principios y costumbres sociales y políticas de los siglos sin Dios, y así de las demás.

De aquí que la teología fundada en hechos positivos, aunque sobrenaturales é inexplicables por consiguiente, podrá ser, como lo es de hecho por desgracia, combatida con argumentos de las ciencias físicas y metafísicas actuales, pero no es menos cierto que estas nada valen aisladamente, ni juntas todas para tal empresa. Mientras que al menos los filósofos que admiten la existencia de un Dios vivo, real, personal, no construyan la ciencia que lo revele y lo explique para que por ella se mida y pese la teológica, ningún derecho tienen a dar voto en la materia, porque la verdad es que el farrago literario conocido con los nombres de Religión natural, Historia del cielo, origen de los cultos, y demás productos de autores que descubren a la legua su profunda ignorancia en ciencias naturales y metafísicas, carece de valor crítico alguno para impugnar la revelación. La prueba de ello es el desprecio en que han ido cayendo a compás de su aparición entre las inteligencias cultas. Lo burdo de su trama, la flaqueza de su dialéctica, la falsedad de sus datos y la ruindad de sus fines justifican el desdén en que han caído. Cuanto a la Teodicea de los filósofos cristianos, desde San Agustín hasta el Obispo Arboleda, dicho se está que es sencillamente una demostración racional de la existencia del Dios del Sinai, revelado por la Sagrada Escritura, ó sea la Ontología (1) cristiana y no la filosófica de los impíos que está aún y seguirá eternamente en gestación, apesar de la falta que a éstos les hace para que puedan invocar el augusto nombre de ciencia, cuando fiscalicen la teología.

La inmensa importancia que siempre ha de haber tenido el espectáculo de la naturaleza y el más sorprendente aún del propio ser, debió no obstante despertar en los hombres primitivos el afán de investigar la causa primera de tantos prodigios, dando comienzo a la filosofía. Pero en vez de dirigirse el pensamiento al estudio metódico de la naturaleza y de las facultades mismas inquisitivas, esto es, al de la física y la psicología para constituir un caudal de conocimientos previos que pusieran al hombre en aptitud de enjuiciar con acierto sobre el más metafísico de todos los problemas, los filósofos protohistóricos se dedicaron a descubrir a priori la Suprema Síntesis, y claro es que, sin el auxilio del análisis, siempre repulsiva a las inteligencias no disciplinadas, las luchas de opiniones distintas debieron ser interminables en aquella época caótica de la filosofía.

La primera noticia acerca de las ciencias místicas de la humanidad, aparte de la revelación, fué la de los tiempos fabulosos que no es como vulgarmente se cree una mera invención de los escritores antiguos, sino la verdadera narración de la anarquía que imperó acerca de los primeros principios de las cosas al esbozarse las ciencias. Las relaciones de dioses, espíritus, almas inmortales, y de animales y aún cuerpos brutos que se consideraban causas primeras y constituían la Pneumatología (2) de aquellos remotísimos tiempos, pectizada por los primeros escritores revelan fielmente las tribulaciones reales positivas del mundo de la inteligencia, como la de los geólogos las convulsiones del mundo físico.

De la condensación, por decirlo así, del estado embrionario de la civilización primitiva había ya salido la humanidad cuando empieza la historia. La filosofía eliminó en los pueblos más adelantados los delirios de la imaginación virgen, y redujo a tres las teorías que se dividían respectivamente la opinión acerca de los primeros principios. Porque el hombre, tal cual es, no puede prescindir de aspirar al conocimiento de lo ABSOLUTO para base y

guía de su pensamiento, por más que siendo un ser finito no le sea dado elevarse por sí mismo al descubrimiento de la suprema síntesis y agote sus fuerzas en estériles tentativas por encontrarla.

Así y todo es lo cierto que la filosofía primitiva llegó en su demanda a establecer los fundamentos de las religiones de los pueblos de la antigüedad; que aquellas teorías han imperado siempre, y siguen dominando en las escuelas é informando respectivamente las doctrinas religiosas, políticas, jurídicas y económicas de los actuales filósofos. Pues bien; como las tres teorías no pueden ser ciertas porque la verdad acerca de lo absoluto ha de ser una y el hecho de su simultánea existencia demuestra que ninguna de ellas satisface plenamente a la razón, ni por consiguiente a la conciencia universal, resulta que ninguna de ellas puede ser el fundamento de una verdadera ciencia de Dios, ó si se quiere del primer principio para que sirva de criterio racional teogónico para calificar la teología.

La primera teoría se conoce con el nombre de Materialismo; la segunda; Espiritualismo y la tercera; Sincretismo. En realidad solo son racionales, las dos primeras, porque la última es como la palabra griega *Synkretismos*, lo indica la reunión en un solo sistema de doctrinas heterogéneas é irreconciliables, lo cual prueba una vez más que ni el espiritualismo ni el materialismo, hubieron de satisfacer a la razón en el origen, y sin duda algun Kant, proto-histórico, se anticipó al moderno inventando el *per sé* y el *per accidens*, de la filosofía, con los nombres de razón pura y razón práctica, sirviéndose de la última para conciliar las opiniones ó sea componer las dos antitéticas teorías espiritualista y materialista.

Como toda componenda encuentra siempre partidarios, por absurda que sea, el Sincretismo imperó en uno de los pueblos más civilizados de Oriente, la India, y la religión de él derivada se llamó Panteísmo. (1)

Esta solución hubo de satisfacer a los materialistas que no comprendían entonces ni ahora la posibilidad de que existiera un Sér, fuera de la naturaleza, creador y ordenador infinito; y a los espiritualistas que resolvían la dificultad de probar la existencia real de la entidad de razón que llamaban Dios.

La apetecida fusión, no llegó a realizarse como sus autores se proponían, pero sí consiguieron éstos que hubiese una teoría más que sin duda, sea dicho de pasada, deberá ser conforme a la naturaleza del entendimiento humano cuando no está iluminado por la fe, según ha coexistido con las dos que debió conciliar durante muchos siglos en los pueblos paganos y se ha perpetuado entre los incrédulos del cristianismo.

Este puso en fuga a los dioses, ídolos, feiches y sus terribles, poéticas y ridículas liturgias, pero quedaron los filósofos que pronto volvieron en Oriente a dar vuelta a las tres teorías, y mas tarde en Occidente a esprimir las con la tenacidad que distingue a sus razas, sin conseguir no obstante construir la ciencia que han de oponer a la teológica, pero si el convertir en huracán el *Ventecello* (2) de las murmuraciones contra la Iglesia de Cristo levantado en el último siglo por los enciclopedistas.

No son ciertamente las opiniones de aquellos poetas y literatos que ejercieron de moralistas, políticos, historiadores y otros excesos; Voltaire, Rousseau, Diderot, Holbach, y demás franceses ingeniosos influidos por las doctrinas espiritualistas, panteístas y materialistas de los ingleses, Folland, Hume, Hobbes y Lock, del fraile italiano Giordano Bruno, del flamenco Spinoza y más tarde del tudesc Kant, ni tampoco las de estos inspiradores más retóricos que científicos, ó que hoy perturba a la Iglesia, por desgracia, el huracán más ruidoso que amenazador, levantado por aquellos vocingleros y sus patronos, se ha recrudecido en estos últimos tiempos al impulso dádole por hombres, de indisputable saber, que si desprecian las antiguas teorías filosóficas acerca de lo absoluto, también cierran deliberadamente los ojos y los oídos a la religión católica para encerrarse en el empirismo y se declaran abiertamente ateos a título de no admitir verdad revelada ni silogística sino fisa y llanamente la que se debe a los sentidos, haciendo un mal inmenso a la cristiandad. Y, sin embargo, no son estos tan perniciosos a la Iglesia como los espiritualistas y panteístas que alerman menos las concien-

cias introduciéndolas insidiosamente el veneno de la impiedad, lo cual no conseguirá nunca el materialismo por la grosería de su doctrina.

El hecho es que el vulgo ignorante, tanto rústico como urbano, incapaz de entender ni menos de juzgar los disolventes sistemas cuya falsedad, sean ateos ó idealistas, es fácil demostrar, acepta por pura fe en la infalibilidad de estos modernos oráculos de la ciencia, y se declara ateo ó deísta, según pide cada temperamento, con gravísimo peligro del alma y profundísimo dolor de los católicos.

Discreta por todo extremo es la honesta obrera de la pieza (1) andaluza que se jacta de que nunca dará su mano a ninguno de esos hombres que pinta con donaire, porque la verdad es que esos desgraciados infestan cuanto les rodea.

Al llegar a este punto señaló el reloj la hora en que mi amigo debía cumplir deberes de su profesión, y me citó para la mañana siguiente.

Y me he apresurado a extraer en esta desaliñada prosa, lo más sustancial de sus ideas emitidas en esta primera conversación, que duró más de tres horas, prometiéndome hacer otro tanto con la siguiente para leerla al humanitario prestamista de mi tertulia en la Sacristía del templo de Dioscóride, vulgo Tras-botica.

KAMPOR.

En pocas poblaciones de España, si son de alguna importancia, dejará de tener aplicación lo que se dice en el siguiente artículo, semejante, en su esencia, a lo que ha escrito *El Correo*, pidiendo la renovación del personal que viene absorbiendo en las localidades la dirección de los partidos monárquicos, desde hace largo tiempo.

¿HABRÁ OCASION?

El discurso del Sr. Sagasta ha demostrado que el partido liberal anhela por adaptarse al medio ambiente de la nueva política. Las elecciones municipales han probado que los viejos resortes de los partidos no sirven ya para mover masas tan enormes como las que ha puesto en juego el sufragio universal.

De estos dos hechos de evidencia inmediata parecemos que se deduce lógicamente la necesidad de un tercero: la renovación de los organismos, tales como centros de acción, juntas y comités, por las cuales los partidos políticos penetran en el resto de la sociedad.

Las elecciones municipales en todas las capitales de provincia, y muy particularmente en la de la nación, han sido para los partidos monárquicos, y con especialidad para el liberal, cosa parecida a lo que fué la batalla de Sadowa para el arte militar que había imperado en Europa durante medio siglo: la demostración más palpable de su insuficiencia y debilidad.

Aquellos núcleos artificiales de fuerza creados al amparo y nutridos con la savia de los recursos oficiales; aquellos comités formados por sujetos bullidores y traviosos, sin prestigio personal ni verdaderas simpatías, pero que por tener en su mano, merced a confianzas y compadrazgos inmerecidos, ciertos elementos de la administración pública, designaban candidatos, preparaban la elección, decidían de las votaciones, han quedado anulados por completo.

Antes, ellos, por medio de sus empleados, hacían el censo; por medio de sus alcaldes de barrio movían, cual si fuesen muñecos de retablo, a los contados vecinos a quienes había dispensado el favor de reconocerles el derecho electoral; con su numerosa falange de funcionarios de inferior categoría decidían de la victoria en los comicios, y con su desenfado individual cobraban a su partido, ó mejor dicho al país mediante los gobiernos de su partido, servicios tales, como si con propias y exclusivas fuerzas los hubiesen prestado.

Semejantes a aquellos mayordomos que prestan a sus señores el dinero que antes le sisaron y acaban por ser los amos verdaderos, los caciques contrahechos por la laxitud política de los últimos lustros amagaban ser los elementos principales y dominantes de los partidos monárquicos.

El sufragio universal viene a acabar con todo eso. Los últimos sucesos demuestran muy a las claras.

Se acostumbra a decir que las personas de verdadero influjo, de independencia, y no fantoches muestran por punto general poco dispuestas a tomar sobre sí las molestias que la vida pública proporciona; que no necesitan de los cargos ó de sus ventajas para llevar holgada existencia.

(1) Zarruela en dos actos y tres cuadros, «El Meson del Cuerno.» Acto 1.º Escena 2.ª.

(2) *MARIA.*

A ninguno de esos músicos, que hablan por boca de ganso, y dicen que ya no hay Dios, Virgen, Angeles ni Santos, Porque creen los muy tontísimos que así se vuelven ya sabios.

(NOTA DE E.)

repugnan tomar parte activa en las luchas políticas, y que forzosos a nutrir su hueste los partidos, han de verificar la recluta donde pueden.

Cuestion es esta para tratada despacio. Porque precisa averiguar si los hombres de posición independiente y verdadero arraigo repugnan la cosa pública por ser tal ó por las condiciones en que la han hallado colocada; si lo que no admiten es las molestias de los cargos en favor del partido y del país ó las que proporcionan las relaciones existentes en el seno de aquél; si es un sentimiento de egoísmo estrecho ó un natural movimiento de la dignidad lo que les pone fuera del juego inmediato de las parcialidades políticas.

EL PRIVILEGIO DEL BANCO DE ESPAÑA

D. Policarpo Pastor y Ojero, persona que goza de gran crédito en materias mercantiles, esta publicando un estudio sobre el proyecto presentado y patrocinado por el Sr. Cos-Gayon, por el cual se llegará al curso forzoso del papel moneda, según dicen muchos periódicos y escritores entendidos en el asunto. De dicho estudio, nos parece oportuno recoger los párrafos que copiamos a continuación para conocimiento de nuestros lectores:

«Para cerciorarse, dice, que el Banco de España y el Tesoro público parece conspirar contra la vida económica de la nación, no es preciso más que analizar someramente las bases del proyecto de ley que al Banco de España se refiere.

Por virtud de aquel proyecto se faculta al Banco para emitir billetes al portador, sin relación con su capital, hasta la suma de 1.500 millones de pesetas, contra reservas de una tercera parte de la suma admitida en metálico, acuñado ó en barras; y aumentando esta reserva hasta la mitad del importe de la emisión, cuando esta exceda del límite marcado de 1.500 millones de pesetas.

Es decir, se autoriza la emisión de moneda fiduciaria en cantidad indefinida; y como caso de mayor garantía, reserva de metálico por mitad oro y plata, igual a la mitad de la emisión, tendremos que 200 pesetas billetes estarán representadas por 50 pesetas oro, valor real, y otras 50 en plata, que al precio mercantil del día—cota de 25 por 100 de descuento—representan a su vez 37 1/2 pesetas; el billete del Banco de España equivaldrá en buenos términos económicos al 43 3/4 por 100 del valor nominal que ostente en su leyenda.

O para precisar más los términos: el ciudadano español que posea 10.000 pesetas en billetes del Banco privilegiado, no será, en realidad, dueño mas de 4.375 pesetas de moneda de curso universal, es decir, habrá perdido en ciertas eventualidades, por desgracia no remotas, 5.625 pesetas. ¡Algo bastante mas de la mitad de su fortuna! Vean los tranquilos poseedores de billetes del Banco de España el fundamento con que pueden permanecer en esa pasividad envidiable, con un crédito de semejante valor en sus cajas.

Y no hay que objetar que las eventualidades, que sin precisarlas exponemos, encierran por eso mismo un sofisma ó cuando menos una hipótesis que no se ha de llegar a realizar.

Debemos ser leales ante todo en nuestra oposición y decir que no precisamos cuales pueden ser esas eventualidades, porque no lo sabemos. ¡Ojalá lo supiésemos! Entonces las exponeríamos claramente, y sabido es que peligro conocido, peligro evitado; de manera que esta ignorancia en que estamos de cuales puedan ser las eventualidades que surjan, lejos de probar que no existen ó de atenuar su gravedad, si no se les niega la existencia es una circunstancia que contribuye en gran manera a aumentar esa misma gravedad, porque siempre es mucho más difícil eludir un riesgo, que conociéndose que existe se ignora donde radica, que no otro cuya existencia sea conocida al par que se sepa fijamente el punto de donde procede.»

ANTIGUEDADES EN EL PUERTO.

Dicen de esa ciudad:

Ayer en el vapor de las diez llegó a ésta procedente de Cádiz, la comisión encargada de inspeccionar los sepulcros descubiertos en las excavaciones practicadas en la sierra de San Cristóbal.

La formaban los Sres. D. Luis del Pazo, jefe del negociado de Fomento; D. José Sanchez Navarro y Neuman, vocal de la comisión del Museo arqueológico; D. Amadeo Rodríguez, arquitecto provincial, académico de la Real de San Fernando y vocal de la de monumentos históricos y artísticos; D. Francisco de A. Vera, vocal académico de la Real de San Fernando y secretario de la expresada comisión.

Acompañaban a dichos señores D. Joaquín Medina y Bela, corresponsal del Museo arqueológico de la provincia, una comisión del Excelentísimo Ayuntamiento y un redactor de nuestro periódico.

A las doce y media despues de examinar una ánfora pequeña encontrada días antes en una de las excavaciones, marcharon los comitentes al desempeño de su cometido.

Al empezar a reconocer el sitio en que estaban los sepulcros, nos encontramos

(1) Erratas en el número 10.758 de 22 de Abril.

(2) Del griego: *an, ontois, sér, y logos*, discurso. Ciencia del ser en general.

(3) Del griego: *Pneuma*, soplo, espíritu. Ciencia de los espíritus, parte de la Metafísica, que también se toma por la Metafísica misma.

(4) Del griego: *Pat*, todo y *Theos*, Dios.

(5) *Ventecello* de la Calumnia en la ópera «Barbero de Sevilla», creación literaria del valteriano Beaumarchais.

Variedades

UN NUEVO CUADRO DEL SR. ALGECIRAS.

El reputado director de la Academia de Bellas Artes de esta ciudad, cuya fama de consumado artista ha sido probada en muy diversas ocasiones, y reconocida por cuantos rinden ardoroso culto a la pintura, nos ofrece hoy, después de largo paréntesis, uno de los partos admirables de su creador y poderoso genio.

Esta vez, como la anterior, el Sr. Algeciras ha encontrado el motivo de su inspirada obra en las aventuras del hidalgo manchego immortalizado por Cervantes; y pudiera decirse que el cuadro de hoy es la continuación del producido hace algunos meses, aun cuando más correcto, original y vigoroso en el colorido.

En éste, que puede contemplarse en casa de los Sres. Pellicier, halla el Sr. Algeciras más dilatados horizontes a su creadora fantasía, y ocasión más adecuada para lucir sus dotes eminentes de minucioso y perfecto dibujante que en el anterior; en éste hay primores de esquisito gusto artístico en paños, y detalles de tal delicadeza en la ornamentación de la suntuosa estancia ducal, de que se vió privado hacer gala en el cuadro anterior, por estorbarlo el lugar de la escena ocurrida a campo raso.

La del que nos ocupa se efectúa en el aristocrático comedor de los duques, pieza decorada con elegante y severa sencillez, en la que dominan con su sobria delicadeza las medias tintas.

Los muebles participan de este peculiar carácter, en todo ajustados al gusto de la época.

En el centro de la soberbia estancia se halla colocada una mesa que cubre blanco mantel, cuyas puntas caen en suaves pliegues sobre el limpio pavimento de reluciente mármol; este paño es de un mérito inapreciable.

La menuda randa, hecha con prolijo esmero, que festonea dicho mantel, deja ver por entre sus diminutas mallas, algo del ambiente del interior, y parte del oscuro pié de la mesa; es el último extremo a donde puede llevarse en pintura la escrupulosidad del detalle.

En la pared de la derecha hay dos ventanas ocultas con espesas cortinas, que dejan ver, sin embargo, por un pequeño resquicio, la luz del exterior y algo de las lujosas vidrieras que las cierran; al pié de éstas están colocados en correcta fila, cuatro hermosos sillones de brazos, con tapicería de terciopelo verde y clavazon dorada.

El testero de la izquierda, lo ocupan otros tantos sillones y una monumental chimenea de mármol jaspeado, que es un prodigio de ejecución y un déchado de buen gusto; sobre los sillones hay tres cojines de raso, dignos de los pinceles del Sr. Algeciras, y con esto lo hemos dicho todo; no puede concebirse nada mejor fuera de la realidad.

En el fondo, que envuelve ligera penumbra, desvanecida por la luz que penetra por una galería ó puerta que debe existir a la derecha, según anuncia el rostro iluminado de un sirviente que sale del comedor, se observa un cuadro colgado en la pared, que representa una puesta de sol, vista por entre las frondosas ramas de corpulentos árboles.

Los personajes están agrupados en torno de la mesa, por categorías, y según Cervantes los dispone en su libro inmortal.

Detrás de D. Quijote se encuentra de pié un paje, que en una mano tiene la verde montera donada por el duque, y en la otra, el manto de escarlata y la espada famosa del más cumplido caballero, que en sus historias registra la andante caballería.

El momento artístico del cuadro, es aquel en que indignado y furioso el héroe manchego contra el capellán y consejero de los duques, que niega la existencia real de gigantes, malandrines, encantadas Dulcineas y demás caterva de fantásticos seres creados por la extravagada imaginación del visionario caballero, éste se alza del asiento que ocupa, para defender la andante caballería, tan neciamente ultrajada.

D. Quijote, frente al famoso cura, que oye asombrado las recriminaciones de que es objeto, pronuncia aquel discurso célebre en las hispanas letras, por su castiza dición, de memoria sabido por cuantos han saboreado las bellezas innumerables del más portentoso engendro que ha nacido de humana inteligencia.

Sancho, atraído por las palabras vehementes de su amo y señor, se ha levantado del banquillo que ocupaba junto a la duquesa, y escucha atento, apoyado en el sillón de la opulenta dama, la calurosa defensa que hace su amo de la ponderada y honrosa profesión de las armas.

La figura de D. Quijote está admirablemente trazada; en la crispatura de la mano con que acciona, y en las contracciones de su angulosa cara, se revelan la ira y exaltación que han producido en su ánimo las palabras despreciativas del cura.

La cabeza de Sancho, perfectamente estudiada, así como su humilde traje de rústico campesino; tanto los piés de éste como los de su amo, son dignos de los más altos encomios, por su verdad, y sobre todo, por su correctísimo dibujo; nota saliente en todas las producciones del Sr. Algeciras; en prueba de ello, obsérvese una por una todas las manos, y en ellas podrán verse preciosas miniaturas sin el menor defecto.

La cabeza del duque muy bien hecha, y animada con naturalidad por la satisfacción que le producen los gestos y exageradas ideas de su alucinado huésped; nos parece muy superior en sus tonos generales y en expresión, a la de su ilustre consorte.

La del cura tiene un realismo que satisface, tanto por su colorido, como por su ademán, entre provocativo y asombrado.

La dueña, mejor hecha de lo que exige una figura de último término.

Los pajes, perfectamente, aunque se nos antoja un tanto desmayado el color de los jubones; el amarillito pálido combina mal con el blanco, casi se funde con él.

En suma, un cuadro bellísimo, de tonos dulces y suaves en el colorido, de factura, delicada, de una perfección suma en el di-

bujo, lleno de luz y de verdad y con un ambiente, que llena todos los rincones de la estancia, desde los más ocultos en el artístico artesonado del techo, hasta en los ángulos más apartados del hermoso salón; ambiente, en fin, que se respira con fruición indecible.

Nuestro más cordial parabien al inspirado maestro.

LDO. CALDERILLA.

PEQUEÑECES.

Mucho ruido; Fabio, y pocas nueces En resumen creí que encerraría La obra de Luis Coloma: Pequeñeces... Pensé mal... que la mente se extravía (Al conceder a los demás la gloria) En ancho mar de envidia y de falsía. Seanos sinceros... demos la victoria A aquel que la merezca y no olvidemos La prevención y la crueldad dejemos Pero sin olvidar que los errores Echar a tierra sin piedad debemos. No escluyas las espigas de las flores Ni lauros amontones; que el atajo Al cuidado y al triunfo hace mayores. Dirás tal vez, que es nulo mi trabajo Y que la hermosa púrpura fenicia Por mi zurcida, acabaría en andrango, Cierzo; pero es tan zafia la injusticia Que en este ambiente mundanal respiro, Que es justo hablar en la ocasión propicia. Hilvanar sedas y cendal de Tiro No pasa por mi mente; sería sueño, Querir medir lo que extasiado admiro. Alzo la vista en alas de mi empeño, Pongo en el sol los esforzados ojos Y el sol los hierre con desden de dueño. Así al mirar los esplendores rojos Que a las Musas envuelven y abrillantan, De la impotencia siento los enojos. Los dorados ensueños me levantan... Negar, sería mentir; a veces siento Ganas mi voz de unir a las que cantan. Tengo afán de beber en esa fuente Que el raquítico vulgo menoscaba, Donde la inspiración mora riante. Manantial puro que en la sacra Grecia Brotó y corrió llenando el cauce frío De césped blando y galanura riega. Con ansia igual que en el ardiente estío Las lluvias traga el erial medroso A la corriente aplico el labio mio. Gustar no logro este licor sabroso Porque jamás lo bueno se prodiga, Temiendo ser vulgar siendo abundoso. La voluntad, no obstante, a mucho obliga Y si no alcanzo el inmortal venero, Un aliento tendré que le bendiga. Si con la sed que me devora, muero, No he de renegar yo del bien que adoro. Cual reniega del vicio el hombre austero. Necedad fuera, si al mirar el oro En ajenos pupitres, le negara El don divino de endulzar el lloro. Maldad sería ennegrecer la clara Luz que difunde la bendita ciencia, Porque yo de sus bienes no gozara. Mira el mundo al claror de la experiencia, Advierte cómo cunde el ateísmo Y abunda la funesta indiferencia. En los sagrados lares del lirismo Habita la canalla pregonera Que por sus manos abre un abismo. La conciencia enflaquece, la fé espera, La moral llora, la justicia impera. Entre inciensos se iergue la mentira, La honradez se refugia en las prisiones, Medea vuelve a renovar su ira. Y en medio de estas locas opresiones, ¿Seremos ciegos a la luz que lanza La ajena prevision a las pasiones? Es preciso matar a la privanza, Desterrar la impiedad, odio y locura Y abrir el corazón a la esperanza. Si herencia tal para la edad futura Dejáramos en vez de oro y diamantes, Más blanda nos sería la sepultura. «No puedo más,» los gritos delirantes Que al aire dan los siglos ya pasados. Me dicen que estos males son constantes. Sólo el saber y la piedad alados El ánimo engrandecen, que no arredra La perversión si estamos resguardados. Monte el infame piedra sobre piedra, Por lastimar a la inocencia oculta. Y trepe el vicio como inútil yedra. Que entre los bloques con que al bien insulta Haciendo de valor alarde impío, El crimen por sí mismo se sepulta. Es prudencia callar, sólo desvío Merece este tiránico saqueo Que a los hombres inspira el albedrío. La libertad es tanta, que ya veo Trocarse las arados en cañones. Y enlazar la pólvora al deseo. La pluma es ya puñal que en ocasiones Se vende por pasión ó por halagos, Y navajas se ven en vez de acciones. La razón se revuelca en sus estragos, Silba el blasfemo, ruge el insolente, La rabia crece, crecen los amagos. ¡Bendito pues, el que al posar la mente En tanta y tan atroz apostasia Alza la voz y hierre justamente! Mas... no es razón, razón en demasía Porque no es justo asesinar curando Ni es moral la moral cuando al mal guía. Sufrá el que sufra, y su pesar callando Dé sonrisas a sus labios; que no peca La ficción, cuando llagas vá velando. Debe esconderse la impiedad enteca Y sepultarse el insolente ágío. Tras el disfraz de la festiva mueca. El mal fué siempre hermano del contagio Y si a la luz se dan monstruosidades, Pueden mover los ánimos al plagio. Con el ejemplo marchan las pasiones, Y si el ejemplo del monton se toma, Le siguen en tropel las adiciones. Esto, Fabio, acace a Luis Coloma; Pinta tan bien, tan claro y verdadero Que de la Nana la expresión asoma. Ni es su intención plagiar, ni plagia, pero... Nace la idea, el pensamiento gira Y... corre aprisa su pincel cetero. Acaba el cuadro, sus defectos mira... Las tintas todas son de sangre y ceno, Borró no quiere... que verdad respira. Es el intento a la doblez ajeno Si se exceptúa algun lunas mequino De candidez ó fanatismo lleno. El colorido fresco, peregrino; El conjunto admirable y mucho apena Que al trazar caracteres, sea ladino. La imagen principal, la astuta hiena, La Currita Albornoz, ¿es sombra vana que vive en sociedad de sombras llenas? La crítica en mostrarnoslo se afana, Y si verdad he de decirte, creo Que aquesta vaguedad primores mana. No, Fabio, no es un fiaco devaneo La indecisión que tan feliz comparte El supremo interés y el buen deseo. Trabajo inusitado, pulcro arte Háble costado conseguir su intento, Y alcanzar la victoria, sólo en parte. Indeciso se muestra el pensamiento, Débil la inspiración; hay más memoria Que convicción del fondo sufrimiento. Pedro Antonio Alarcon, pinta a Gregoria Y dá dos pinceladas solamente, Y fija queda con verdad notoria.

Lánguido es el estilo y deficiente, La forma débil, magistral el fondo, El chiste pertinaz é impertinente. El diálogo gentil, realista y hondo, Alzado el pensamiento, aunque desciende Con complacencia al detallar lo hediondo. Y hasta ya... que el que en decir se extiende De la ciencia ignorando los arcanos A la experiencia y al saber ofende; Quede el pregon a labios cortesanos. La medida a la crítica severa, La muda sumisión a los villanos Y... a otra edad la justicia verdadera.

J. MARTINEZ ALLIER. Jerez y Mayo del 91.

RIMA.

El mar encierra en sus tranquilas ondas una belleza tal cuando recibe los primeros rayos de la luz matinal, que a veces nos parece que Dios mismo se mira en su cristal.

Pero el que intente descubierto y ciego en misero bajel contemplar su belleza peregrina y confiarse en él, encontrará en su fondo los escollos y la muerte cruel.

Un rayo del amor y la esperanza en tu alma sorprendi, y parecióme que el placer y el cielo se hicieron para mí cuando lleno de amor y de ilusiones me recreaba en tí.

Hoy conozco mi error, y arrepentido yo te pido perdón: tienes el alma candorosa y bella exenta de pasión, dulces y hermosos los oscuros ojos y duro el corazón.

J. P. Jerez 14 de Mayo de 1891.

En el número que el Viernes dedicó El Herald, a la popular fiesta de San Isidro, se lee la siguiente, fácil y graciosa composición, que agradará ciertamente a nuestros suscritores.

CONFERENCIA CON EL SANTO.

Al teléfono.—¿Central? —Aquí, a su disposición. —Déme comunicación con la Corte Celestial. —¿Número?... —Se me ha olvidado. —¿Corte Celestial?... No veo... —¿Hombre, el Padre Eterno, creo que debe ser abonado? —Sí, señor; puede llamar. —Pues á él elevo mis peticiones. —No se extrañe, porque a veces tarda mucho en contestar.

¿Quién llama al Cielo? —Un autor. —¿Hablo con San Pedro? —Sí. —Diga que se acerca ahí San Isidro el Labrador. —Voy. —Muchas gracias. —Presente. —Isidro. ¿Qué se me ordena? —¿Y la familia? —Muy buena. —¿Y su salud? —Excelente. —Nos pasamos la existencia de interview. —¿Gusto increíble! —La interview es imposible, y quiero una conferencia. —Usted, que fué labrador, ¿qué opinión recta y segura tiene hoy de la agricultura?... —¿Que no estoy por la labor! No la protegen las leyes, y de no haber perecido, hoy hubiera ya vendido mi parejita de bueyes. —¿Qué opina su ingenio raro de las sociales rencillas? —Pues... que estoy por las rasquillas de la tia Javiera. —¿Es claro! —¿Qué merecen de su crítica los canovistas benditos? —Ocupado con los pitos no me ocupo de política. —¿Y de este conflicto extraño de las huelgas?... —Pues yo creo que ese es un tren de recreo que llega tarde y con daño. —Del concejil elemento de Madrid, ¿qué ha deducido? —En el cielo está prohibido hablar del Ayuntamiento. —Y de Castelar, ¿qué espera? —¿Cuál es su criterio franco? —Herrará ó quitará el banco? —¡Me llaman de la Praderal! —Pues aquí quedo esperando. —Ya segurá usted sus notas que han caído cuatro gotas y me están apedreando.

JOSÉ JACKSON VEYAN.

Cartillas.

CORRESPONSAL EN PARIS.

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorente, 61, rue Caumartin

Efemérides:

DIA 17 DE MAYO.

1485.—En este día y en el Real de Ronda, armó el rey caballero en el hábito de caballería, a Diego de Sanabria, noble je rezano, en atención a sus muchos y honrados servicios en la toma de Coin, Cartama, Bena-Cruz, Ronda, Marbella y toda la Serranía.

1440.—Descubrimiento de la imprenta por Gutenberg.

1838.—Muere el célebre diplomático francés Mr. de Talleyrand.

1842.—Muere en Madrid el duque de Ahumada.

DIA 18 DE MAYO.

1527.—Empieza a correr la real Cédula del Perdon de Gonzalo Perez de Gallegos, por haber ido al desafío del Africa contra la orden del rey, fechada el día antes en Valladolid.

1804.—Napoleon es elegido emperador en Saint-Cloud.

1845.—Abdicacion de D. Carlos M. Isidro de Borbon en Bourges.

Ayer hemos sabido con verdadero sentimiento, que la respetable Superiora del Hospital de Santa Isabel, Sr. Tomasa de Ochoa, se encuentra en su gravísimo estado.

Pedimos a Dios de todas veras, por la salud de la virtuosa Hermana de Caridad, que tantos consuelos ha prodigado en su larga vida.

Puntos de que ha de darse cuenta en la sesion ordinaria de mañana Lunes a las ocho de la noche.

Diligencia de subasta sin efecto de la casa calle Luis Pérez, nú.n. 8.

Liquidacion del segundo tercio de obra de la madrona de la calle Arcos.

Oficio del Sr. Arquitecto titular é informe de la Comision de Policía urbana sobre varias modificaciones introducidas en las obras proyectadas en la Vera-Cruz.

Id. del Director de la Carcel é informe del Arquitecto, sobre construcion en aquel edificio de una parrilla para los escusados.

Expedientes sobre declarar prófugos a varios mozos del presente reemplazo. Id. sobre relevar de la nota de prófugo a otros del mismo reemplazo.

Otro justificativo de la excepcion propuesta por un mozo de igual reemplazo. Solicitud de D. Francisco de P. Arca para adquirir en propiedad un nicho de primera clase.

Oficio del Sr. Depositario de propios participando haberse hecho cargo de impresos de Guías de ganados y que se deba hacer con las antiguas existentes.

Informe de la Comision de Policía urbana sobre dos solicitudes dirigidas a asegurar de incendios las fincas de Propios. Cuentas de Mayordomía.

Ayer se verificó la visita general de Cárceles, asistiendo el Presidente de la Audiencia Sr. Perujo, los Sres. Magistrados, Jueces de Instruccion, Fiscales y escribanos actuarios.

Tambien asistió el Presidente de la Comision de Carcel Sr. Ruiz Garcia. No ocurrió ningun incidente particular durante la visita.

Relacion del número de trabajadores ocupados en las obras municipales el día 15 de Mayo.

Table with 2 columns: CALLES, Jornales. Rows include Cuartel de Infantería, Jardin del Instituto, Pasada de Ramo, FERIA de la Alameda, Total.

Tercer día de inopia municipal.

Ayer fué detenido por los municipales el compañero del otro que fué capturado antes de anoche por hurto de un bayon de azúcar.

Tambien fué puesto a buen recaudo uno que entretenia sus ocios dándole de palos a un jóven, teniendo de repuesto una herramienta y no del trabajo. Ambas cosas le fueron decomisadas.

Anda, anda y qué agilidad y qué facilidad tenia un émulo de Caupolicán enarbolando y manejaudo un descomunal garrote, descargando golpes sobre las espaldas de todo el que se ponía al alcance de su brazo. Los vecinos de la plaza de San Sebastian fueron testigos de aquellas fechorías y de los titánicos esfuerzos que tuvo que hacer el guardia para desarmarlo.

Y como ayer se daban palos, hé aqui que los guardias tuvieron que poner a buen recaudo a uno que en la plaza de los Sitos causó varias contusiones a otro con una estaca.

Esta tarde dará la primera novillada de este año la Sociedad Taurina, que funcionó desde el anterior, en el Circo de Cardenas.

Con este motivo, hubo anoche exposicion de moñas y banderillas en los escaparates del Establecimiento de los señores Urquía y Povedano; Al Mundo Elegante, frente al que estuvo tocando una banda de música, con cuyo motivo la calle Larga se vió muy animada.

La pareja de Guardia de campo que prestaba sus servicios por el cortijo de la Sangarrana, capturó a un sujeto que dijo ser filósofo, y lo probaba diciendo que habiendo burros en el mundo era una necesidad andar a pié y por eso él habia tomado para su uso particular el asno sobre que cabalgaba en el referido cortijo.

La pareja de guardia que no entiende de filosofías lo trajo a Jerez a pié, poniéndolo a filosofar tranquilamente en la Castilla.

Hablando de la sesion del Senado el día 14, dice El Globo:

«El incidente ocasionó una intervencion del Cardenal Monescillo, que con prodigioso talento, firmeza de expresion y exactitud de concepto, elevó el debate a los más nobles alturas, produciéndose en los términos que corresponde hacerlo, no ya a personas de los merecimientos del Sr. Monescillo, sino muy en particular a la majestuosa serenidad de juicio que toca emplear, aun en los debates parlamentarios, a un principe de la Iglesia que viste la púrpura con tantos títulos como el Arzobispo de Valencia.»

El jueves en la tarde a las cuatro se inauguró en los Jardines del Buen Retiro la Exposicion canina.

Hay en ella ejemplares notables de las razas danesa, de perdigueros, pachesos, Terranova, galgos, mastines, podencos, bull-terrier, setter, fox-terrier, carlines y dos notables jaurias, compuestas una de ellas de 30 perros.

La Exposicion, continuará abierta hasta el día 18.

El jueves en la tarde a las cuatro se inauguró en los Jardines del Buen Retiro la Exposicion canina.

Hay en ella ejemplares notables de las razas danesa, de perdigueros, pachesos, Terranova, galgos, mastines, podencos, bull-terrier, setter, fox-terrier, carlines y dos notables jaurias, compuestas una de ellas de 30 perros.

La Exposicion, continuará abierta hasta el día 18.

con que habian quitado las piedras que los construian, las que se hallaban esparcidas por el terreno.

En vista de lo acaecido se procedió a nuevas excavaciones, dando por resultado éstas el descubrimiento de dos tumbas. Encontróse tan sólo pedruzcos de restos en unas muy pequeñas que se atribuye pertenencia a algun parvulito. En el otro se hallaron las osamentas casi completas de tres adultos que se hallaban colocados en el sepulcro, de la forma siguiente:

El primero de ellos tenia la cabeza inclinada al lado izquierdo mirando hacia el fondo de la tumba con los brazos estendidos a los lados de los muslos.

Los otros dos se encontraban en posicion inversa ocupando los cráneos las extremidades del anterior.

La tumba donde se hallaban tiene de longitud 4 metros 06 y de ancho 0,46.

El dictamen técnico dado por la comision en el siguiente:

Los sepulcros pertenecen a época latina creyéndose sean de familias pobres.

Se procederá a nuevas excavaciones que se cree darán resultados satisfactorios, dada la probabilidad de que existen en aquel lugar multitud de tumbas que corresponden a la referida época.

Una vez terminado el reconocimiento se levantó acta del resultado obtenido, acordándose telegrafiar al presidente del Consejo de ministros, al de la Academia de la Historia y a la prensa madrileña.

Estuvo visitando la comision, además de todas las cuevas que existen en la sierra de San Cristóbal, el castillo denominado de doña Blanca; en donde se halla una lápida con la inscripcion siguiente, situada encima de la entrada principal:

«El Sr. D. Francisco de Asis Ponce de Leon; Fernando de Villavicencio, Torres, Cahas, Ponce de Leon, Anaya, Fernandez de Villavicencio, Porto Carreiro, Davila, Perez de Gallego de la Cerda y Espinola, marqués del Castillo del Valle de Sidonia, Senador del Reino, gentil hombre de S. M. la reina con ejercicio, caballero de Inclita Orden de San Juan de Jerusalem, maestro de la Real de Sevilla y su señora esposa doña Josefa Gordon y Rivadel, actuales poseedores de este muy antiguo castillo, última morada de la reina doña Blanca de Castilla; lo mandaron reedificar sobre sus propios cimientos para perpetuar la memoria del origen de dicho título, guardando la misma forma que antes tenia y conservando los restos que aun existen en pié en este año de 1838.»

Una vez terminado el reconocimiento en la sierra, se trasladaron los Sres. de la comision al hospital de San Sebastian, que se está reedificando bajo la direccion del arquitecto provincial señor D. Amadeo Rodríguez, siendo digno de elogiar el gusto y arte con que dicho señor está dirigiendo la obra. Hasta ahora no se va a levantar más que la planta baja, dando los escasos fondos de que se disponen.

Queriendo visitar la comision el histórico castillo de San Marcos, monumento artístico y de gran valor por su antigüedad y estilo de construccion, no pudo hacerlo por haberseles negado la entrega de las llaves en la casa del señor administrador del propietario del edificio, exponiendo tener órdenes de no consentir la entrada a nadie á causa del mal estado en que se encuentra.

De dicho lugar se trasladaron a la casa de los Sres. Saboneses hermanos, donde fueron obsequiados con un expiéndido lunch; partiendo despues a la estacion, de donde marcharon a Cádiz en el tren de las nueve y media.

DESDE CADIZ.

NOTAS DIARIAS

Hoy se ha repartido un B. L. M. del Gobernador civil y demas Autoridad, des suspendiendo el acto oficial anunciado para mañana, con motivo de ser cumpleaños de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Se han recibido en Cádiz estos detalles, de un accidente marítimo que ocurrió el Miércoles 13 a las once de la noche: «En poco, en muy poco estubo que Gibraltar y los demás pueblos de estas costas no tengan hoy que lamentar otra terrible catástrofe como la del Utopia.

A cosa de las once de ayer noche y á dos millas de distancia de la frola de dicha plaza, chocaron los vapores Stura y Buccaner, el primero italiano y el segundo inglés.

El Stura viene consignado a la casa de los Sres. Francia Hermanos de aquel comercio, procedía de Nápoles, con carga general y conduce a su bordo 56 tripulantes y 865 pasajeros para Nueva-York.

Ambos vapores, que afortunadamente pudieron arribar a la bahía de Gibraltar, han sufrido averias de gran consideracion y hacen bastante agua.

Se dice que el choque fué producido del modo siguiente. Salían de bahía el vapor Ville du Brest para Marsella y el Stura para Nueva-York. Eran las diez y media próximamente cuando salió el Ville du Brest y tras el Stura. El primero llevaba la derecha y el segundo iba a la parte del monte; cuando iban frente a la frola, el Buccaner que entraba se levante quiso cruzar por la proa del Stura a tiempo que este adelantaba á toda máquina, la que tuvo que aco tar de improviso y dar a rás.

Un minuto más y el choque hubiera sido fatal, pues el Buccaner habria atorado al Stura por su mitad, ocurriendo una segunda edición del Utopia. Felizmente solo han sufrido averias ambos buques en la parte de proa. El capitán del Stura ha solicitado la detencion del Buccaner hasta que se le abonen los daños y perjuicios.

Otras noticias particulares dijen que todo el pasaje pudo salvarse.

A la reunion que esta noche celebran los cocheros asistirá el Jefe de vigilancia Sr. Bottassi, como delegado de Gobernador.

SANTOMÉ.

Cádiz, 16 de Mayo de 1891.

La festividad de hoy.—La Pas- cua de Pentecostés, de institución divina, se celebra en memoria de la ley antigua la celebraba en memoria de la dación del decálogo en el Sinai, 50 días después de la salida de Egipto; en la nueva ley es en memoria de la venida del Espíritu Santo 50 días después de la Resurrección del Señor. Si el hombre fué creado por el Padre, y el Hijo lo perfeccionó, el Espíritu Santo lo santificó. Renunció los apóstoles y discípulos con María en el cenáculo en Jerusalén, 10 días después de la Ascensión, descendió en lenguas de fuego sobre aquellos seres privilegiados, inflando los mandos en el amor divino é iluminando sus inteligencias antes rudas y dotándoles con el don de lenguas, de modo que no tan solo las hablaban todas, sino que eran comprendidos al propio tiempo por todos.

E. P. D.—Dice el «Diario».— Ha dejado de existir el apreciable joven D. Fernando Garaboa y Ros, dependiente del escritorio del Sr. Lacoste y director del sexteto de bandurrias y guitarras, que tantos aplausos ha conquistado en distintos centros de esta capital, y en algunos pueblos de la provincia.

La muerte del Sr. Garaboa, ha sido muy sentida entre sus numerosos amigos, y para todo aquel que en vida tuvo el gusto de tratarlo, pues aparte sus excelentes condiciones de caballerosidad, estaba dotado de una inteligencia privilegiada, que lo hacía acreedor a las consideraciones y simpatías de que gozaba.

El acto del entierro del cadáver verificado ayer tarde, fué una verdadera prueba del sentimiento que esta desgracia ha producido.

El acompañamiento, que era numerosísimo, siguió en su mayor parte á las alas del Cementerio, tras la caja mortuoria que la conducían los amigos del finado, y sobre la cual iban colocadas dos preciosas coronas, una de violetas y jazmines y otra de pensamientos y siemprevivas, con hermosas cintas negras y sentidas dedicatorias. El duelo lo presidían los Sres. D. Juan Manuel Lacoste, D. José y D. Antonio Muñoz, D. Miguel Guilloto y el presbítero D. Juan García.

La fuga del Mellado.—Córdoba 14 (9:56 noche).—Acabo de saber que el terrible criminal Juan el Mellado, se ha fugado en la madrugada de hoy de la cárcel de Posadas, donde había sido conducido á disposición de aquel juzgado, que lo tenía reclamado.

Esta fuga ha producido honda sensación en el ánimo de todas las gentes honradas que aquí residen, por ser esta capital el punto de sus hazañas en estos últimos tiempos, y donde fué capturado con gran exposición de su vida, por el valiente sargento de la guardia civil D. José Retamosa.

Noticias de Sevilla.— Los catedráticos de esta Universidad, regularán la banda é insignia de la gran cruz de Isabel la Católica, al Rector de dicho centro de enseñanza D. Manuel de Bedmar.

El diputado á Cortes señor Sanchez Bodaya, ha dimitido la vice-presidencia del Comité provincial conservador, y dejado la dirección del mismo, quedándose de simple vocal.

Esta noticia ha sido una sorpresa en los círculos políticos.

Ha dejado de existir, el señor don Manuel Cabral Bejarano, reputado pintor de esta ciudad, profesor de la Escuela provincial de Bellas Artes, distinguido caballero que gozaba de muchas simpatías en esta capital, y era muy querido por sus compañeros y discípulos.

Ha llegado á Sevilla, el señor conde de Torres-Cabrera, jefe de los conservadores de la provincia de Córdoba.

En el expres de ayer tarde, debió marchar á Madrid, en unión de su distinguida señora, el director de «El Progreso» don Juan Sanchez Lozano.

Hoy saldrá para Madrid, el diputado á Cortes señor Borbolla.

Muy en breve saldrá para Madrid S. E. el Cardenal González, acompañado del nuevo Obispo de Canarias, R. Padre José Castejo, que se halla desde hace días hospedado en la casa que en Castilleja de la Cuesta vive el ilustre purpurado. Ya se halla en prensa el segundo tomo de la magistral obra del sabio prelado titulada «La Biblia y la ciencia».

Draga de vapor.—Anteayer entró en el puerto de Cádiz, la draga de vapor francesa Noema, de 119 toneladas, y con los útiles necesarios para dragar.

Procede de Malaga y ha invertido dos días en su viaje esta á capital, donde se proveerá de carbón que necesita para continuar hasta Fecamp, puerto francés, al cual va destinada la draga en cuestión, para la limpieza del mismo.

Cámara de Comercio.—La Cámara de Comercio de Cádiz, estará representada en la Asamblea general que el próximo día 18 han de celebrar las Cámaras de comercio españolas. Serán sus representantes, el presidente de dicha Asociación, D. Manuel de Ezzaguirre, el agente de Bolsa D. Bernardo Rodón, el diputado á Cortes por Medina Sidonia D. Rafael de la Viesca, y el comisionado D. Enrique Mac-Pherson.

Obispo.—El de Córdoba, señor D. Sebastian Herrero, que actualmente se encuentra en Sanlúcar, marchará en breve á Ahama, para medicarse con aquellas aguas. Sostiene las fuerzas del enfermo, es bastante medio contra la bronquitis, raquitis, escrófulas, atonía y afecciones del pecho y garganta.—(Pídase la «Emulsion Scott's y no se tome otra»).—D. José López.

Dr. en Medicina y Cirugía y Especialista en enfermedades de los ojos. Certificado: Que uso y receto con mucha frecuencia á mis enfermos la «Emulsion de Scott's, y he visto en ella un específico muy recomendable, y un preparado que cubre perfectamente las indicaciones en las afecciones en que se recomienda por indicación facultativa. Sostiene la fuerza de los enfermos, y contra la bronquitis, raquitis, escrófulas, atonía y afecciones del pecho y garganta, es un excelente medio, tanto por la tolerancia del preparado, cuanto por los servicios excelentes que presta. Cádiz 14 Enero de 1885. Dr. JOSÉ LOPEZ.

Pildoras Holloway.—Infelicidad de la vida.—De los desarreglos del hígado nacen una infinidad de enfermedades peligrosas y esos pensamientos melancólicos que son peores que la muerte misma. Unas cuantas dosis de las Pildoras Holloway hacen desaparecer, como por encanto, el abatimiento del ánimo y libran los nervios de la mala influencia del calor excesivo, de la atmósfera insalubre ó las costumbres desarrregadas. Dichas Pildoras fortifican aun las constituciones radicalmente debilitadas, regularizan todo órgano desordenado, fortalecen los nervios, renuevan la energía de las facultades intelectuales y mejoran notablemente la memoria. Leyendo con atención las instrucciones del Profesor Holloway relativas á las dosis que deben tomarse de sus Pildoras, y siguiéndolas al pie de la letra, La desesperación del paciente no tardará en convertirse en la seguridad de verse pronta y completamente restablecido.

Anuncios de interés

SE VENDEN

dos magníficas máquinas nuevas, sistema DUCOURNEAU DE BORDEAU.—Una para llenar seis botellas de una sola vez y otra para taponar. La persona que las desee comprar puede pasar á la bodega calle de Paul, núm. 2, donde están de manifiesto.

COLOCACION.

La desea un joven, bien en un escritorio ó para llevar las cuentas y correspondencia de algun establecimiento. En la imprenta de este periódico darán razon.

COKE Y CARBONCILLA

á 2 pesetas quintal. Llevado á domicilio desde 5 quintales en adelante.—Depósito y avisos CALLE DEL SOL NÚM. 7.

SE VENDE

una escogida colección de comedias y zarzuelas, arregladas en 67 tomos, encuadernados en pasta y holandesa en 43 volúmenes.

En la imprenta de este periódico darán razon de donde se pueden ver y tratar de su precio.

AL MUNDO ELEGANTE.

LARGA, 27.—JEREZ.

Muy extenso y variado es el surtido en sombreros, flores y cintas, recibido en esta casa, á precios desconocidos.

PARA NIÑOS Y NIÑAS,

Gran surtido de sombreros de paja, de ala caída, adornados, á 10 y 12 reales.

LARGA, 31, LAS NOVEDADES.

CASA MOVIBLE.

Para la Feria se arrienda una de veinte varas de largo por diez de ancho, construida con solidez, y en la seguridad de no mojarse lo que está dentro de dicha casa, aun en el caso de grandes lluvias.—En la calle Levante, 5, darán razon.

En casa que no es de

pupulos se desea asistir y admitir en familia y una ó dos personas.—Informarán en la imprenta de este periódico.

Aduanilla calle Ancha, núm. 10

Este antiguo y acreditado establecimiento SE HA TRASLADADO al núm. 16 de la misma calle.

Leche de vaca superior.—

En la calle de Santa María, núm. 7, se vende por mañana y noche á 30 céntimos el cuartillo. Se lleva á domicilio.

Manuel Salvatella.—Co-

misiones, consignaciones, tránsitos y embarques de vinos por Trocadero y Puntales, remitidos por importantes casas extractoras de Jerez, á los precios siguientes: Factura de embarque. Ptas. 2/50 Derechos de timbre 3 p. sobre flete 0'00 Declaración jurada y sello de póliga para los embarques del extranjero. 2'00 Escritorio en Cádiz, Aduana, 27

Se arriendan la casa y

bodega número 4 de la calle Collantes. En la misma darán razon.

CANTON MILITAR DE JEREZ.

ÓRDEN DE LA PLAZA DEL 16 MAYO DE 1891. Servicio para el día 17.

Parada: Extremadura. Presidente de la junta de provisiones, el comandante del mismo, D. Mariano Diaz Tello.

Hospital y provisiones, Extremadura, primer capitán.

Vigilancia por la Plaza: Los cuerpos de la guarnición.

De O. de S. S.—El primer Teniente Secretario, Francisco Castellano.

Juzgado Municipal del Distrito de Santiago

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 16.

Matrimonios. Ninguno.

Nacimientos. Isidoro Castro. María Flores Delgado.

Defunciones. D. Carmen Arzola Gomez. D. An. Hidalgo Calle. D. Francisco Gonzalez Farfan. D. Maria Aracelis Querido. D. Francisco de Paula Miera y Hozalea. D. Mercedes Franco Andrades. D. Juan Rodriguez Meleto. D. José Rosado Rivas.

Además dos fetos, uno hembra y otro varón.

Juzgado Municipal del Distrito de San Miguel.

REGISTRO CIVIL. MOVIMIENTO DE POBLACION EN EL DIA 16.

Matrimonios, 4. Nacimientos. Varones, 2.—Hembras, 1.—Total, 3. Defunciones. Varones, 0.—Hembras, 2.—Total, 2.

ESTADO DE SERVICIOS MUNICIPALES. DIA 15 DE MAYO

HOSPITAL DE SANTA ISABEL. Enfermos existentes en el día anterior. 129. Entrada en el día de la fecha. 5. Total. 134. Baja por curados. 4. Idem por fallecidos. 0. Existencia que queda. 130.

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA. Papeletas expedidas en este día. 22. Recetas servidas por la Farmacia del Hospital. 000. Nostrizas que se pagan de este capítulo. 25. Transeantes socorridos. 2.

CEMENTERIO. Cadáveres sepultados.—Hombres, 1.—Mujeres, —Niños, 0.—Niñas, 3.—Total, 5.

CARCEL. Presos existentes del día anterior. 146. Entrados en el día de la fecha. 7. Total. 153. Han salido. 0. Quedan. 153.

Matadero de Jerez de la Frontera. Reses cogolladas el día 16.

Table with 3 columns: Reses, Pesos, Precios. Rows: Ganado vacuno (17, 2263-112 kilos, 1'66 ptas.), Lanar (19, 273 90, 1'30), Machos cabrios (0, 00 000, 1'26), De cerda (30, 3127-000, 1'70).

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR.—Las Angustias. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—Pascua de Pentecostés.—San Pascual Bailon, ob. MAÑANA.—San Venancio y San Félix dd Cantalicio, cf.

IGLESIA DE SAN AGUSTIN.

Solemnos y religiosos cultos, que la piedad de los fieles consagra anualmente una devota Novena á la inocita y bienaventurada Rita de Casia, protectora abogada de las cosas imposibles, dando principio el día 19 del que rige, á las seis y media de la tarde y predicando durante la novena de las relevantes virtudes de tan esclarecida mujer y esposa de J. C. el presbítero Sr. D. Francisco Jimenez, Cura Economo del Salvador de la I. Colegial de Jerez.

El día 22 en que la Iglesia conmemora el natalicio de la Hija del Sagrado Orden del grande Agustino Obispo de Hipona, será la fiesta principal á las diez y media de la mañana; preconizando las glorias de tan dichosa Beata, el referido Sr. Cura.

IGLESIA DE SAN FRANCISCO.

El martes como día diez y nueve y al terminar la misa cantada en honor á San Antonio de Pádua, que según costumbre es á las ocho, se dirá una misa rezada en el altar del Patriarca Sr. San José y acto seguido se harán los ejercicios de este mes.

Alcance.

Extracto de los periódicos de Madrid del día 15.

El diputado Sr. Luengo presentará á la Cámara una exposicion de la asamblea de profesores en la que se pide se pague á 25.000 maestros, a los cuales desde 1885 á la fecha, se les adeuda la enorme suma de ocho millones de pesetas.

Los diputados de las provincias vinícolas se reunieron ayer tarde, pero no tomaron acuerdos respecto á la redaccion del proyecto que tienen anunciado en favor de la exportacion de dicho articulo, porque no han recibido aún los datos que tienen solicitados.

En vista de esta tardanza, el marqués de Cusano declaró que recobraba su libertad de accion para presentar una proposicion de ley.

TELEGRAMAS

Madrid 15, 6 tarde. SAGASTA. Ha marchado á Aranjuez. No irá á Palacio. Se queda en la posesion de los marqueses de La Laguna, donde le obsequiarán con un almuerzo. Regresará esta noche á Madrid. REPUBLICANOS. Reunidas las minorías republicanas de las Cámaras, han acordado aplazarla publicacion de la proyectada carta circular hasta el regreso de Muro. LOS OBREROS DE EILBAO. Se ha publicado un manifiesto de los obreros de esa capital. Llamen gavilla de explotadores y taifa de parásitos á los miembros del Circulo Minero, diciéndoles que se ocupan en desbaliar á los trabajadores. Califican de turbas de zanganos y holgazanes. Insultan á la Diputacion. Convocan á un meeting para declarar la huelga general. LA ARGENTINA. En Buenos Aires ha corrido el rumor de que el Congreso trata de votar la emi-

sion de un nuevo papel-moneda, de curso forzoso. Se han celebrado numerosas reuniones para protestar contra este pensamiento. Madrid 15, 9:20 noche. EN BELGICA. Telegrafian de Bruselas que anoche los obreros celebraron una ruidosa manifestacion en los alrededores de la Bolsa. Despues de grandes gritos de «la revision! la revision!» cantaron la Marsellesa y rompieron los escaparates de las tiendas, derribando tambien las mesas de los cafés. Han sido detenidos los principales alborotadores. EN ARANJUEZ. Con Sagasta han estado hoy en la posesion del Conde de la Laguna, Capdepon y Puigcerver. La residencia de la familia real en Aranjuez durará hasta mediados de Junio. EL REY ABUELO. D. Francisco de Asis marchará el lunes á Sanlúcar. MENENDEZ PELAYO. En la Academia de Ciencias Morales y Politicas, bajo la presidencia de Cárdenas, se ha verificado esta tarde la recepcion de Menendez Pelayo. Leyó un notable discurso sobre los orígenes del criticismo y el excepticismo, refiriéndose especialmente á los precursores españoles de Kant. El discurso de contestacion estaba á cargo de Pidal. Ambos fueron aplaudidísimos. Asistió numerosa concurrencia. Madrid 16, á la 1 de la madrugada. Los ministros despues de oír misa en la capilla de palacio de Aranjuez, han almorzado con la familia real. Luego se celebró el Consejo bajo la presidencia de la Reina Regente. En dicho Consejo se ha firmado el decreto relativo á la presentacion á las Cortes de los presupuestos de Puerto Rico. Se han firmado tambien decretos nombrando director del Observatorio de San Fernando al teniente de navio don Juan Viniegra, reorganizando la carrera de escribanos actuarios y concediendo varios indultos. Varios periodistas acompañaron á los Sres. Sagasta, Puigcerver y Capdepon á la estacion de Madrid en union de los ministros, entablándose luego una conversacion humorística. El Sr. Capdepon decía: —Vamos á jurar. A lo que exclamó el Sr. Sagasta. —Todavía no, frase que fué muy celebrada por los ex-ministros liberales. El comercio de esta corte en su mayoría completa sigue preocupado á causa del proyectado aumento de billetes del Banco de España. Con tal motivo se verificó anoche una reunion en el Circulo Mercantil en la que se acordó despues de una discusion animada pedir al gobierno que obligue al Banco á tener en sus cajas dos tercios de oro, un tercio de plata y valores á noventa dias como garantía del aumento de billetes. Segun telegrafian de New-York, parece que el comité de indagatoria nombrado para hacer un exámen de la asociacion secreta italiana establecida en los Estados Unidos y que llaman la «Mafia», que fué la que dió origen á los lynchamientos de Nueva Orleans, ha presentado ya su dictámen. En este se dice que la sociedad realmente existe y que no es parto de la imaginacion popular y que cuenta con numerosos miembros. En el dictámen se pide al Estado que modifique las leyes para impedir que puedan tener vida asociaciones semejantes. Segun telegrafian de Berlin se sabe que paseando en un coche á troixa en Postdam, el emperador Guillermo, se desbocaron los caballos siendo inútiles los esfuerzos que se hicieron para detenerlos. Los caballos fueron á estrellarse contra un árbol saliendo despedidos del vehiculo S. M. el emperador y el cochero. Este resultó herido; el emperador Guillermo está milagrosamente ileso. Madrid 16 de Mayo de 1891, á las 11 de la mañana. Una violenta tempestad en Manresa ha ocasionado grandes destrozos. En Gibraltar ha fondeado una fragata inglesa con más de cien enfermos atacados de influenza. Han sido robados cien mil francos en un tren entre Bayona y Burdeos. Las noticias contradictorias que se reciben en París respecto de la próxima cosecha de cereales hacen que aquel mercado de trigo esté completamente encalmado. El periódico «El Herald de Nueva York» dice que un negociante chileno que acaba de llegar proce-

dente de Santiago, asegura que todos los relatos suponiendo que los insurrectos chilenos han conseguido numerosas victorias sobre las tropas del gobierno, son completamente falsos, y que han sido esparcidos por agentes ingleses interesados en propalarlos. El negociante chileno, añade el «Herald», afirma que los insurrectos chilenos no han ganado ninguna batalla importante. El Senado argentino ha rechazado el proyecto, aprobado ya por la Cámara de Diputados, disponiendo una informacion sobre la situacion en que se encuentran los Bancos de aquella República. Madrid 16, á las 4 de la tarde. Ayer en Londres colocaron varios petardos en una vía férrea para que se detuviera un tren. No hubo desgracias. En Lisboa hay crisis ministerial, y mejora la situacion económica. Pidal conferenciará esta tarde con las minorías del Congreso para proponerles que se aumenten las horas de las sesiones. Tambien esta tarde se leerá en el Congreso el dictámen de la Comision sobre el proyecto de Ley aumentando la emision de los billetes del Banco de España. Dicho proyecto es probable que sufra modificaciones segun aseguran algunos ministeriales. Otros lo niegan. El periódico «Word» ocupándose del asesinato del súbdito inglés Campbell en Venezuela por un funcionario de este país dice que venezolanos é ingleses se están armando en sus respectivos territorios y que es inminente un serio conflicto. Añade que el gobierno colonial inglés ha ordenado al general Rodil, gobernador de la colonia, que mande tropas, para el mantenimiento del órden. Madrid 16 á las 6 de la tarde. Aumenta la oposicion del comercio contra el proyecto de ampliacion de billetes del Banco de España. Crisis ministerial en Lisboa. Llévanse á cabo prisiones de anarquistas en Italia. La influenza hace grandes estragos en Londres. Hay 87 diputados atacados de dicha enfermedad. Los despachos de Tlemeen (Argelia) dicen que aumenta considerablemente la inmensa nube de langosta que cubre todo aquel territorio. Añaden que los improbos trabajos de los obreros del campo no dan resultado alguno temiéndose la completa devastacion de todas las cosechas. Una caravana llegada de Marruecos ha dado cuenta de que durante 32 dias, han viajado por enmedio de una densa nube de langostas y que todo el país está cubierto de dicho insecto. La caravana marroquí se prepara para pasar nuestra frontera. Consolidado, 74'70.

VAPORES DE OLAVARRÍA, LOZANO

S. EN C. Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.—El vapor español CIPUENTES, su capitán D. J. A. Menendez, saldrá el Domingo 17 del corriente, á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros.—Consignatario, calle de la Aduana núms. 14 y 15, R. de Sobrino y C. S. en C.

MALA REAL INGLESA.

Servicio para el Rio de la Plata con salidas del puerto de Cádiz cada cuatro lunes. —Para Las Palmas, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires.—El paquete ELBE, capitán H. C. Rigaud, saldrá de Cádiz el 26 de Mayo, á las tres de la tarde. Admite carga y pasajeros. Se facilitan pasajes gratuitos para el Brasil á jornaleros agricolas, sirvientes y demás artesanos, provistos de pasaportes. Consignatario, D. José Estéban Gomez, Murguía 35, Cádiz.

VAPORES

ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. DOMINGO 17. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 2 de la tarde. 3 30 de la tarde. 4 30 de la idem. LUNES 18. 8 de la mañana. 9 de la mañana. 11 de la idem. 2 de la tarde. 3 30 de la tarde. 4 30 de la idem.

TEATRO PRINCIPAL

FUNCION PARA HOY Por la compañía de zarzuela dirigida por D. Miguel Soler.—A las ocho y media, el drama lirico en tres actos, EL RELOJ DE LUCERNA. Butaca de patio, 3 pesetas.—Paraiso, 50 céntimos.

NUEVOS ALMACENES DE TEJIDOS
DE
MORENO Y QUINTANA
DE CADIZ.

Precio fijo.—Teléfono núm. 60.—Apartado 14.

Surtido general en Tapicerías para muebles y cortinajes.—Nueva colección de Andorinas lisas y caladas, Telas melanges lisas y bordadas para trajes de señoras, Galones, Sombreros y Capotas.—Confecciones alta novedad.—Artículos de China.—Cubre faldas de encaje.—Abanicos, Sombrillas, Lencería lisa y bordada.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CADIZ.

GRAN ESTABLECIMIENTO
DE GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS
DE DIONISIO G. PELAYO
9, LARGA, 9

Dedicada esta casa á comprar GRANDES SALDOS en las principales fábricas Nacionales y Extranjeras, puede vender y vende á PRECIO FIJO VERDAD y mucho más barato que todos los establecimientos de España.

NOTA.—Un niño puede venir á comprar.—Donde no hay regateo no hay engaño.—Visite Vd. esta casa y se convencerá de la verdad de este anuncio.—Se hacen ternos á medida.

PRECIO FIJO.—VENTAS AL CONTADO.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO
DE
El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfección y limpieza cuantos trabajos de imprenta se desean, de lujo y corrientes, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales, talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres, papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

También se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos.

Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escojidos, se hacen á 6, 8, 10, 12 y 14 reales el ciento, según tamaño y cartulina.

Se hacen ESQUELAS MORTUORIAS, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle del Compás, número 2.

LA FAMA JEREZANA
FABRICA DE AGUARDIENTES Y LICORES
DEL COSECHERO
ONOFRE DE SERDIO Y DIAZ
JEREZ DE LA FRONTERA.
Premiada con MEDALLAS DE ORO
EN LAS
EXPOSICIONES UNIVERSALES DE BARCELONA 1888 Y PARÍS 1889

ESPECIALIDADES:
AGUARDIENTE ANÍS DE LA O.
GINEBRA AROMÁTICA ESPAÑOLA
MARCAS DEPOSITADAS.

CHOCOLATES Y CAFÉS
DE LA
COMPañÍA COLONIAL
TAPIOCA, TÉS.
37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL
CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID

Imprenta de E. GUADALETE, á cargo de D. Tomás Buene, Compás, n. 2

Arrendamientos.

Se alquila una cañada grande y pajar en la plaza de San Lucas, núm. 3.—En la misma casa darán razón. 10-3

Se alquila un granero bajo y una bodega en la calle Luis Pérez, núm. 28.—Darán razón en la calle Guadalete, núm. 33. 15-3

Se arrienda el establecimiento de la calle Ancha, núm. 10, propio para almacén ó aduanilla.—En la misma casa informarán. 15-4

Se arrienda una bodega de 40 botas de asiento en la plaza del Mercado.—Darán razón en la calle Asilo, núm. 9. 4

Se arriendan desde el día: una bodega de 156 botas de asiento, con patio interior y un cobertizo para lavadero, en la calle Avila, núm. 6.
Y un buen almacén para granos, de cabida de 3.500 á 4.000 fanegas en la casa núm. 10, conocida por la de las Cadenas calle San Juan.
Darán razón en la Lencería, número 21, principal. 8

Se arrienda desde San Miguel en adelante la dehesa de Arquillos, para pastos, en el término de Puerto-Real.—Para su trato, Molinos 16, en Jerez de la Frontera, de doce á una de la tarde. 6-2

Se arriendan dos bodegas juntas ó separadas en la plaza de Barreras, esquina á la calle de Jardín, una de 40 botas de asiento y otra de 68.—Para ajustes Corredera, 32, taller de pintor. 5

Se arrienda un granero de cabida de 1.000 fanegas en la calle de Luis Pérez, núm. 12.—Informarán en la cervicería de Diego Pica, Larga, 35. 30-7

Se arrienda desde San Juan en adelante la casa núm. 30 calle Por-vera.—En la de Cuatro Juanes, núm. 4, darán razón. 20

Se arriendan dos almacenes en buenas condiciones, uno para granos en la calle Rompechapines, núm. 11, y otro para aceites en la plaza de San Lucas, accesoria de la Casa-cuna.—Darán razón en la plaza de San Andrés, núm. 7.

Se alquilan varios graneros en el ex-convento de los Descalzos.—En la calle Larga, núm. 30, darán razón. 30-9

Se arrienda desde 1.º de Mayo la casa calle de la Merced, número 1.—Informarán, Naranjas número 1. 34

Desde San Juan en adelante se arrienda el piso principal, cuadra con pajar, tres graneros y una bodega de la casa Plaza del Mercado, núm. 1.—En la bodega calle Pavia, núm. 3, informarán. 30-23

Se arrienda un granero de cabida de 1.400 fanegas en la plaza de Barreras, esquina á la calle Jardín.—Darán razón en la Corredera, núm. 32, taller de pinturas. 30-8

YERBAS.
Se venden doscientas aranzadas en un pedazo y 170 en otro, con buen aguadero en el cortijo de Jara.—En la Por-vera, núm. 40, darán razón. 25

TÉ
superior, á 20 rs. libra.—Cebada de Osuna, derechos pagados, á 31 reales fanega.—Por-vera, 5. 30-17

EN LA PLAZA
de Valderrama, antes Jaramago, se arriendan dos graneros de cabida de 4.200 fanegas en junto, independientes uno de otro.
Un almacén para aceite, con trece finajas que pueden contener 1.135 arrobas.
Informarán: Antona de Dios, número 18. 2

SE VENDEN
los frutos pendientes de viña, arles, sembrados y yerbas, en una posesión cerca del Puerto de Santa María, lindante con la mar; cuya finca con todas sus servidumbres puede el comprador utilizarla de recreo hasta el día 29 de Setiembre próximo venidero, en que se da en arrendamiento.—Informarán, Molinos 10, en Jerez de la Frontera. 15-3

Quina de Pelletier
6 de las 3 Marcas
Adaptada por todos los médicos, en razón de su pureza y eficacia, contra las Jaquicias, las Neuralgias, los Accessos febriles, las Fiebres intermitentes y palúdicas, la Gota, el Reumatismo, los Sudores nocturnos. Cada capsula, del grosor de un guisante, lleva el nombre de PELLETIER, obra más pronto que las píldoras y grageas, y se traga más fácilmente que las otras medicamentosas. Se vende en frascos de 40, 30, 20, 10, 500 y 1000 capsulas. Es el más poderoso de los tónicos casados; una sola capsula representa una gran copa de vino de quina.
En PARIS, 8, rue Vivienne y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta mas notables que las de ningún otro remedio en el mundo.

LAS PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, corrigiendo todos los vicios de los órganos del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGUENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la Lepra, el escorbuto, la erupción y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y bota de Unguento van acompañadas de amplias instrucciones para el uso del medicamento respectivo, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las lenguas conocidas.

LAS PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el establecimiento central del Profesor HOLLOWAY.

SERAFIN FERNANDEZ.
2. MANZANARES 2.—CADIZ.

Mosaicos hidráulicos de Escofet Fortuny y C.ª—Cales hidráulicas.—Cemento rápido de Zumaya Portland Ingles marca WOULDAM.—Ladrillo refractario Inglés.—Escalones, fregaderos y baños incrustaciones mármol.—Losas catalanas y azulejos corrientes y refractarios.—Losetas hidráulicas para pavimentos de calles y cuaras.

COMPETENCIA EN CALIDAD Y PRECIOS
Para informes y pedidos dirigirse á los SRES. LOPEZ Y CHIVA CONSISTORIO, 2, almacén de losas.—JEREZ DE LA FRONTERA.

I. GALVEZ,
TORNERÍA, NÚM. 5.

En este Establecimiento, uno de los que mejores surtidos presenta, en toda clase de tejidos, se han hecho nuevamente GRANDES REBAJAS de precios.

Hay lanas para trajes de señora, doble ancho, á 2, 3, 4, 5 y 6 rs. vara, y preciosos cortes de traje de dichas, á 4, 5, 6, 8 y 10 duros.

Elegantes rasos algodón franceses, á 2, 3, 4, 5 y 6 reales vara.

En Primaveras para trajes de caballero, las hay desde 6 rs. vara.

Granadinas negras pura lana, doble ancho, á 6 reales vara.

—5, TORNERÍA, 5.—

AGUA DE AZAHAR
DE LA
COMPañÍA FABRIL TENA
SEVILLA

RECONOCIDA COMO LA MEJOR por su exquisita fragancia y altas virtudes medicinales.

¿PARA QUÉ SIRVE EL AGUA DE AZAHAR?
He aquí la opinión de los más eminentes médicos.
El AGUA DE AZAHAR de la Compañía fabril TENA de Sevilla, es el medicamento más seguro, sencillo y eficaz para combatir todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

Tómese una cucharada de AZAHAR pura ó bien mezclada con té, tilla, manzanilla ó agua azucarada y se conseguirá calmar radicalmente el sistema nervioso, devolviéndole el bienestar al cuerpo y la tranquilidad y energía al espíritu.

Primera calidad: 2,50 pesetas, botella.—Segunda: 1,50 y 2.

EVITENSE LAS NUMEROSAS FALSIFICACIONES É IMITACIONES.
Erigiendo siempre la marca registrada La Giralda de Sevilla y la firma TENA en las etiquetas.

Depósitos en las principales Farmacias, Perfumeterías y Droguerías de toda España.

EN JEREZ: Sres. Carmona, Manuel Dastis, Francisco Quirós, Rivas y Romero, Juan Gonzalez de Rojas.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR
DE RODURO DE POTASIO
cura todos los padecimientos que resultan de vicios de la sangre, como Escrófula, Eczema, Sorrisis, Herpes, Liquen, impétigo, Gota, Reumatismo.

ROB BOYVEAU-LAFFECTEUR
DE RODURO DE POTASIO
cura los padecimientos cutáneos ó venéreos: Elicerema, Fumores, Gomas, Exostosis, así como el Linfatismo, la Escrófulosa y la Tuberculosis.—EN TODAS LAS FARMACIAS.
En París, 5, FERRAS 1.º, 102, rue Richelieu. 1.º y 2.º BOTELLAS-LAFFECTEUR

VINO VIAL
Tónico Analítico Reconstituyente
El Tónico mas energico para Convalescentes, Ancianos, Señoras, Niños raquíticos é débiles y todas las personas delicadas.

A la Quina Jugo de Carne Fosfato de Cal
Compuesto de sustancias indispensables á la formación de la Carne muscular y de los Sistemas nervioso y huesoso.

El VINO de VIAL es la reunión de los medicamentos mas activos para combatir: la Anemia, Clorosis, Dispepsia, Gastritis, Edad critica, Debilidad, Convalecencia, &c; en una palabra, todos estos estados de languidez, enfraquecimiento extenuación nerviosa en los cuales los temperamentos de nuestros dias se hallan predispuestos.

EVON - Farmacia J. VIAL, rue de Bourbon, 14 - EVON

DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS.

ENFERMEDADES DEL
ESTOMAGO
PASTILLAS Y POLVOS
PATERSON
con BISMUTHO Y MAGNESIA
Contra los Males del Estómago, Acidias, Eructos, Vómitos, Falta de Apetito y Digestiones penosas.
Exige el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. PATERSON.
Pastillas: 12 Reales.—Polvos: 24 Reales.
Adm. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

LIBROS Y CUADERNOS RAYADOS
Librería Larga 33

PAPEL WILINSI Soberano remedio para la rápida curación de las Afecciones del pecho. Hal de garganta, Bronquitis, Esfriados, Romadizos, de los Reumatismos, Dolores, Lumbagos, etc., 50 años del mejor éxito atestiguan la eficacia de este poderoso derivativo, recomendado por los primeros médicos de París.
DEPÓSITO EN TODAS LAS FARMACIAS.—PARIS, 31, Rue de Seine.

OPRESIONES ASMA NEURALGIAS
CATARROS CRONICADOS DE LA TRACHEA Y DE LOS BRONQUIOS. Por los CHAGRAS ESPECIALES. Aspirado de humo, penetra en el pecho, calma el sistema nervioso, facilita la expectoración, favorece las funciones de los órganos respiratorios. (Exige el rotulo de J. ESPIG.)
Venta por mayor J. ESPIG, 20, rue Saint-Lazare, París.
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.—A 75 c. la caja.